



习近平出席联合国发展峰会并发表重要讲话

# 中国将设立“南南合作援助基金”

“国家主席习近平 26 日在纽约联合国总部出席联合国发展峰会并发表题为《谋共同永续发展 做合作共赢伙伴》的重要讲话，强调国际社会要以 2015 年后发展议程为新起点，共同走出一条公平、开放、全面、创新的发展之路，努力实现各国共同发展。中国以落实 2015 年后发展议程为己任，团结协作，推动全球发展事业不断向前。”

习近平在讲话中指出，在联合国成立 70 周年之际，各国领导人齐聚纽约，共商发展大计，具有重要意义。对各国人民而言，发展寄托着生存和希望，象征着尊严和权利。环顾世界，和平与发展仍然是当今时代两大主题，要解决好各种全球性挑战，根本出路在于谋求和平、实现发展。

习近平强调，本次峰会通过的 2015 年后发展议程，为全球发展描绘了新愿景，为国际发展合作提供了新机遇。我们要

争取公平的发展，让发展机会更加均等。在同一目标下，各国应该承担共同但有区别的责任。要完善全球经济治理，提高发展中国家代表性和发言权，赋予各国平等参与规则制定的权利。我们要坚持开放的发展，让发展成果惠及各方。各国要共同维护多边贸易体制，构建开放型经济，实现共商、共建、共享。我们要追求全面的发展，让发展基础更加坚实。要维护社会公平正义，实现人与社会、人与自然和谐相处。我们要促进创新的发展，让发展潜力充分释放。各国要以改革创新激发发展潜力，增强增长动力，培育新的核心竞争力。

习近平强调，国际社会要加强合作，共同落实 2015 年后发展议程，努力实现合作共赢。国际社会要增强各国发展能力，帮助发展中国家加强能力建设。要改善国际发展环境，共同维护国际和平，以和平促进发展，以发展巩固和平。国际金融机构要加快治理改革，多边开发机构要增加发展资源。要优化发展伙伴关系，坚持南北合作主渠道地位，深化南南合作和三方合作。要健全发展协调机制，加强宏观经济政策协调。区域组织要加快一体化进程，通过域内优势互补提升整体竞争力。

习近平指出，改革开放以来的 30 多年，中国走出了一条中国特色社会主义道路，基本实现了千年发展目标，贫困人口减少

了 4.39 亿，在教育、卫生、妇女等领域取得显著成就。60 多年来，中国积极参与国际发展合作，共向 166 个国家和国际组织提供了近 4000 亿元人民币援助，派遣 60 多万援助人员。面向未来，中国将继续秉持义利相兼、以义为先的原则，同各国一道为实现 2015 年后发展议程作出努力。

习近平宣布，中国将设立“南南合作援助基金”，首期提供 20 亿美元，支持发展中国家落实 2015 年后发展议程。中国将继续增加对最不发达国家投资，力争 2030 年达到 120 亿美元。中国将免除对有关最不发达国家、内陆发展中国家、小岛屿发展中国家截至 2015 年底到期未还的政府间无息贷款债务。中国将设立国际发展知识中心，同各国一道研究和交流适合各自国情的发展理论和发展实践。中国倡议探讨构建全球能源互联网，推动以清洁和绿色方式满足全球电力需求。中国也愿意同有关各方一道，继续推进“一带一路”建设，推动亚洲基础设施投资银行和金砖国家新开发银行早日投入运营、发挥作用，为发展中国家经济增长和民生改善贡献力量。中国郑重承诺以落实 2015 年后发展议程为己任，团结协作，推动全球发展事业不断向前。

在习近平宣布上述举措时，全场一再响起热烈掌声。

杨洁篪等参加上述活动。 据新华社

## 跪地40分钟为患儿做手术

网友：最美医生，最美姿势

近日，西安医务人员的朋友圈里疯传一组照片：一个 9 岁的小女孩躺在手术椅上，第四军医大学口腔医院牙体牙髓科医生屈铁军跪地为她进行手术。照片引起网友一片点赞，称这是“最美的姿势”。

### 手术部位特殊切口小 医生只能用跪姿或卧姿

9 月 26 日下午，记者辗转采访到屈铁军，他也没有想到照片被朋友圈疯传之后引起如此大的反响。

屈铁军说，这个手术时间比较早了，应该是 9 月 5 日。9 岁的患儿来自宝鸡农村，因为牙齿受外伤穿孔，出现慢性炎症导致畸形发育，病情十分复杂，需要手术治疗，但手术区域大约 5 毫米，且在腭侧拐弯的地方，平常手术用的显微镜照不到，只能头戴镜子来操作，这样医生的眼睛就要和孩子的牙齿保持平行状态，只能采用卧姿或跪姿。此外，为了小女孩将来口腔内的美观，还采用了美容小切口。于是，在 40 多分钟的手术中，屈铁军全程跪着为小女孩做手术。

据了解，屈铁军当时还是带病坚持工作，在给小女孩做完手术后，他自己去找医生看牙周脓肿病了。

### 网友赞声不绝：有责任心有良知的医生

手术过程被一位护士无意间拍到，照片被同事发到了朋友圈，随后网友点赞声不绝。

“一个小小的跪姿，饱含着一丝丝发自内心的温暖，感动，敬业。”

“最美医生，最美的姿势，大赞屈医生。”

“跪地为患者治疗！治疗环境和方法让我们最可敬可爱的医生体现出了忘我的大爱。”

“衣袖上的五星红旗在这样的医生身上格外耀眼，为这么有责任心、有良知的医生点赞。”

“不管技术好坏，最起码你如此珍爱他人，如此敬重自己的职业，你不仅是好医生也是个大丈夫、好父亲！点赞！”

“真的感觉到了，白衣天使！业界良心啊！”

### 手术采用局部麻醉 坚强的小女孩没有喊痛

屈铁军说，对于网友的鼓励和点赞他也非常感动，希望这个社会能有更多的正能量传递。他同时希望大家为坚强懂事的



屈铁军在做手术。

小患者点赞。

因为考虑到全麻对小女孩不安全，手术时采用的是局部麻醉，可能有点疼，但小女孩非常乖巧听话，没有喊痛，一直安静地配合手术操作。屈铁军说，等到手术终于完成，自己起来一看，小女孩满脸都是泪。“那一刻，我的心里满是心疼。”屈铁军说，自己的儿子和小女孩年龄差不多，她就好像自己的孩子一样。

还有网友很困惑：为什么不把手术床抬高呢？屈铁军解释说，手术床可以稍微抬高一点，但那样操作仍然很不便利，会影响手术的精细性。

经历了这台充满爱的手术后，小女孩伤口恢复不错。屈铁军也会跟踪病情发展，帮助孩子完全恢复健康。

据《华商报》

## NASA又卖关子 火星怎么了？

美国国家航空航天局（NASA）24 日在社交媒体上宣布，将于美国东部时间 28 日上午 11 时 30 分举行新闻发布会，宣布一项有关火星的“重大科学发现”。

届时，这一机构的行星科学部门主管吉姆·格林、火星探测项目首席科学家迈克尔·迈耶以及其他研究人员将出席。美国航天局电视台和其官网将直播发布会。

美国有线电视新闻网 26 日报道，美国航天局的消息一出，立即引发全球太空迷关注，纷纷在网上留言，臆测到底发现了什么，难道是找到了外星人？

网友 Kesa D 说，希望美国航天局宣布找到外星人。

也有人开玩笑道，“美国航天局，你这狡猾的家伙。你让我们以为你要揭秘外星人，结果（宣布的）只是一块石头之类消息”。

还有人拿即将上映的影片《火星救援》说笑，称美国航天局最终找到了被困火星的宇航员马克·沃特尼的下落。沃特尼是由好莱坞影星马特·戴蒙扮演的角色。

美国有线电视新闻网评述，尽管许多人都期盼是关于外星人的新闻，但 28 日的发布会很可能与外星人无关。不过，美国航天局先前曾说，火星状况确实一度有适宜生命存在的条件，更多的探测或许能提供更多线索，以弄清这冰冷星球上是否仍有生命存在。

按照这家媒体说法，28 日的宣布预计会对人类对于火星的认知产生重要影响。

其实，这并非美国航天局首次卖关子，它前几次宣布重大科学发现时均采取这一策略。今年 7 月 23 日，美国航天局举行新闻发布会，宣布在宜居带发现首颗“地球堂兄”。事前，它就曾放风，说有重大消息要宣布。

美国航天局自上世纪 60 年代开始探索火星，40 多年来共向火星发射了大约 20 颗探测器。1965 年 7 月，“水手 4 号”探测器首次飞掠火星，向地球传回火星特写图片。

现阶段，美国“好奇”号和“机遇”号探测车正在火星表面探索，并不断发回新数据。

美国宇航局打算本世纪 30 年代把人类送上火星，正在研究人类长途太空旅行的可能性，其中包括美国宇航员斯科特·凯利和俄罗斯宇航员米哈伊尔·科尔尼延科在国际空间站进行的“一年任务”实验。

美国有线电视新闻网提及，28 日的发布会上，美国航天局将回答公众在网上提出的一些问题。 据新华社

## 干细胞首次“太空行”

日本广岛大学 25 日说，由其主导的首例太空干细胞培育实验入选美国国家航空航天局宇宙实验项目。

根据计划，这一科研项目将从明年起用无人货运飞船向国际空间站运送干细胞，经过两周培育将其带回地面后移植给脊髓受损的实验鼠，观察它们的运动能力是否恢复。

共同社 26 日援引广岛大学康复学教授弓削类的话说，此次培育的将是神经、软骨等部位具有变化功能的“间叶系干细胞”。

由于在较小重力下细胞活力下降、较容易保持适于再生医疗应用的未分化状态，因此使这次的干细胞“太空行”备受期待。“希望将来干细胞能够用于治疗脑梗塞和帕金森病，”他说。 据新华社

## 纪委查账前烧毁账本

湖北一干部被开除党籍

得知纪委要来查账，湖北一名干部竟故意将“小金库”的账本和部分凭证焚毁。记者从湖北省纪检监察部门获悉，这名干部近日被武汉市汉南区纪委给予开除党籍处分，另有多名相关责任人被问责。

据通报，调查显示，2010 年以来，武汉市汉南区农科所农贸公司采取出售被征地块的地面附着物、协助征地拆迁公司收受“辛苦费”等方式，攒下人民币 70 余万元，私设“小金库”用于发放福利、招待费等开支。日前，负责相关

工作的汉南区农科所干部顾本新在得知区纪委对该公司的账务进行审计的消息后，竟将“小金库”的账本和部分凭证提前焚毁。

近日，汉南区纪委给予顾本新开除党籍处分；汉南区农科所给予区农科所农贸公司副经理耿成根党内严重警告处分，给予区农科所农贸公司副经理李茂生党内严重警告处分，给予区农科所农贸公司出纳陈华珍党内严重警告处分。

据新华社